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1. Caractéristiques des répondants

Questionnaire en ligne ouvert du 10/07/21 au 02/09/21

Concernait le premier semestre de DJ (DES en 4 ans)

169 répondants (12% de taux de réponse)

65% de femmes

28,6 (2,32) ans
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Tours

Allergologie 8 4.7
Biologie Médicale 5 3.0
Chirurgie orale 1 0.6

Dermatologie et vénérologie 19 11.2

Endocinologie-diabétologie-
nutrition

6 3.6

Génétique Médicale 3 1.8
Gériatrie 15 8.9
Gynécologie Médicale 7 4.1
Médecine d'urgence 25 14.8
Médecine et Santé au travail 4 2.4

Médecine légale et expertises 
médicales

5 3.0

Médecine Nucléaire 2 1.2
Médecine Physique et de 
Réadaptation

26 15.4

Médecine Vasculaire 2 1.2
Neurologie 5 3.0
Psychiatrie 24 14.2
Rhumatologie 7 4.1
Santé Publique 5 3.0



2. Questions autour de la thèse
A. Passage thèse

Thèse après le 31/10/20 : 44 (26%)

Thèse après le 31/12/20 : 6 (3,5%)

Max : Avril 2021

Min : sept. 2019

Période la plus fréquente : octobre 2020 (40,9%)

B. Sujet de la thèse

Changement dans 32% des cas (3% plusieurs fois)

C. Autres sujets

Pas de diff. à trouver encadrant (88%)

66% des internes en stress de l’échéance (dont ¼ très stressés)

1er semestre 6 3.6

2ème semestre 28 16.6

3ème semestre 35 20.7

4ème semestre 48 28.4

5ème semestre 35 20.7

6ème semestre 16 9.5

7ème semestre 1 0.6

Obtention sujet de thèse :



3. Plateforme Siimop
Informations campagne d’agrément par :

• 65% syndicats de ville

• 42% UFR

• 33% ARS

• 17% CHU

• 5% ISNI

• 3% Coordinateur DES

Autres :

• Dans 88.8%, stage d’affectation : choix 1

• 45% des internes déclarent avoir eu 2 campagnes d’appariement malgré décret de avril 2020

• 64.5% des internes sont pour la règle de la priorité à la subdiv (26% n’ont pas d’avis)

• La majorité des internes sont OK avec choix échelle régionale (20% choix national)

• 38% préfère appariement que choix par classement pour phase 3 mais 38% n’ont pas d’avis !

Très satisfait 19 11.2%

Satisfait 60 35.5%

Ni satisfait ni 

insatisfait

38 22.5%

Assez insatisfait 31 18.3%

Très insatisfait 21 12.4%

Satisfaction plateforme



4. Stages

Caractéristiques

• Fait à 91% dans la subdiv.

• 62.1 % en CHU

• 27% en CH

• 4,7% en libéral

• 4,1% en privé

98.8% ont fait leur DJ dans leur spé.

Nombre de DJ/service : 

1 DJ dans 68% des cas, dans 18% des cas 2 DJ



4. Stages

Activités diurnes

80% des DJ ont fait des Cs en autonomie totale

Différence en terme d’autonomie en dernier semestre phase 2 et premier semestre de phase 3 : ok pour 70% 
des DJ

Progression ressentie par 83% d’entre eux (et +++ pour 48.5%)



4. Stages

Activités nocturnes

Gardes de senior :

Dans 75% des cas : initiative première du chef de service,  20%: initiative du DJ, 5% : initiative DAM

24% ont fait des gardes d’internes au SAMU

29% garde d’étage d’internes

22% ont fait des gardes de senior dont 1% aux urgences (hors DES DESMU)

Plus de 86% des internes qui ont fait des gardes senior : dès le premier mois

Dans 74% des cas : senior présent sur place (moitié sur place, moitié tel.)

Astreintes :

20% des DJ : astreintes seniors (60% initiative première du chef de service) 



5. Temps de supervision

Entretien d’évaluation

Contrat de formation

60% n’en n’ont jamais rempli au cours de leur DES !

Si rempli, pas de mise à jour dans 68% des cas au moins une fois …

non 42 24.9

oui à mi-stage 40 23.7

oui en fin de stage 55 32.5

oui régulièrement 32 18.9



6. Et après l’internat, projection définie ?

Projet professionnel

Défini dans 80% des cas lors du premier semestre de DJ

Dans 23% des cas : poste de AS ; 10.7% AS partagé, CCA ou AHU 19%, PH public 12%, PH privé 8%

Correspond au projet pro du contrat de formation seulement 1 fois sur 2 !

Valence univ/enseignement ?

10% ont fait des cours à la faculté

8% des conf de printemps/iECN

50% en supervision des externes

40% ont participé à des publi scientifiques

M1 fait lors en phase 3 : 1.8%, M2: 3.6%, PhD : 1.2%, très peu de DU



Conclusion

Difficile de tirer des conclusions car taux de réponse modéré!

Différence du taux de réponse selon les DES

Mais quelques pistes :

- Pas assez d’anticipation sur l’obtention du sujet de thèse (60% après 3eme 
semestre révolu pour thèse à passer 6eme sem.)

- Bcp de « peu d’avis » sur l’appariement/type de choix etc. : pas assez 
d’investissement de la part des internes dans le cadrage du cursus phase 3/R3C 
?

- Contrat de formation : cache misère ++

Perspectives :
Refaire le même questionnaire l’an prochain avec les spé. chir. ? Définir un critère 
de jugement non subjectif pour faire de vraies comparaisons?


